

Другари! (Другитѣ запалватъ нѣколко свѣщника, става свѣтло). Вие дадохте всички клетва да служите всеотдайно на делитѣ на революционния комитетѣ. Драго ми е, че ви виждамъ тукъ, най-сетне събрани за благото на общото дѣло, споредъ волята на нашия великъ и незабравимъ Апостолъ, чито пророчески думи виждамъ сбжднати: „Ако азъ умра, на мѣстото ми ще се явятъ сто души“. (Сѣда, почва да чете списъкъ). Решението на комитета е следното: Стамболовъ ще трѣгне за Заара, Обретеновъ за Шуменъ, Воловъ за Троянъ, Хитовъ за Бѣлградъ. Азъ се наехъ да замина за Одеса и да доведа войводата Филипъ-Тотя. Касиеринтъ Драгой Шоповъ ще плати всѣкиму следваемата се сума. На Хитовъ 100 турски лири, на Стамболовъ 40 австрийски желтици, на Воловъ 30 австрийски желтици, на Обретеновъ 50 минца, на Заимовъ 15 турски лири. Мисията на Заимовъ е една отъ най-труднитѣ: подпалването на Цариградъ. Отъ нея зависи най-много успѣхътъ на дѣлото. (Оставя списъка на масата). Апостоли! Напоследкъкъ имаше едно малко несъгласие по въпроса съ четвъртия окржгъ. Нѣкои смѣтатъ, че Панагюрище и неговата околностъ не сж много надеждни за вдигане на възстание. Цѣлата ни надежда е въ Търновския и Сливенския окржзи. Третиятъ — Врачанскиятъ, е сжщо добре подготвенъ. Ала тука има едно момче, единъ новъ непознатъ още апостолъ, който се наема да подготви четвъртия, Панагюрския окржгъ. Гласувайте: давате ли довѣрието си на това момче, именуемо Гаврилъ Хлѣтевъ, родомъ отъ Копривщица, да ржководи заедно съ Панайотъ Воловъ четвъртия окржгъ?

(Гласуватъ безъ два гласа). Прието!

Сега ще ви съобщя първитѣ длѣжности, които трѣбва да знае всѣки апостолъ: първо — да провѣри числото на способнитѣ да носятъ оржжие; второ — да изброи числото на женитѣ, старцитѣ и децата; трето — да узнае има ли турци наоколо и въ околността, числото имъ и селищата. Ако нѣкой има да предложи още нѣщо, нека говори.

Стамболовъ. Нека отбележи всѣки мостъ, горитѣ, рѣкитѣ и главнитѣ пжтища въ окржга си . . .

Воловъ. Да преброи колко дребенъ и едъръ добитъкъ има изъ селата, колко храна, оржжие и баруть могатъ да събератъ хората му.

Хитовъ. Да изучи кои хора въ окожга му сж годни да поведатъ своитѣ възстанали селяни, да познаватъ добре мѣстността, да сж били нѣкога хайдутѣ . . .

Шоповъ. Да изучи кои сж турски уши, кои сж шпионитѣ въ селото, кои . . .

Пазачътъ (при прозореца). Тихо! Май насамъ се е запжтиль тѣкмо единъ такъвъ шпионинъ. Иде точно насамъ. . .